
Protokoll der Jahreshauptversammlung des Fördervereins FF 
Büttelborn 1930 e.V. am 17 Juli 2021 

 

 

 

Seite 1 von 4 

Tagesordnung:  

TOP 1 Begrüßung 

TOP 2 Genehmigung des vorab veröffentlichten Protokolls 

TOP 3 Bericht der stellv. Vorsitzenden mit anschl. Aussprache zum Bericht 

TOP 4 Kassenbericht mit anschl. Aussprache zum Bericht 

TOP 5 Bericht der Revisoren und Entlastung des Vorstandes 

TOP 6 Neuwahlen 

1. Wahl der/des Wahlleiter-in/s 

2. Wahl der/des 1. Vorsitzenden 

3. Wahl der/des stellv. Vorsitzenden 

4. Wahl eines Revisors 

TOP 7 Ehrungen 

TOP 8 Verschiedenes 

 

TOP 1 – Begrüßung 

Um 11:13 Uhr eröffnete die stellv. Vorsitzende Julia Graf die Sitzung. Sie begrüßte alle aktiven 
und passiven Mitglieder, die Kameraden der Alters- und Ehrenabteilung, den 
Gemeindebrandinspektor Marcus Grimberger und die erste Beigeordnete Ute Kroiß.  

Im Anschluss bat sie darum, sich zum Gedenken der im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder 
Hans Maul, Karl Heinz Schilling, Walter Hamm, Willi Schilling jr., Annaliese Imig, Hans Nau, 
Else Kreim, Elisabeth Hirsch, Rolf Herbert, Ludwig Gölzenleuchter von den Plätzen zu erheben. 

Sie stellte außerdem fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Versammlung damit 
beschlussfähig ist. 

Es gab folgende Ergänzungen zur Tagesordnung: 

- TOP 6: Wahl eines Beisitzers 

 

TOP 2 – Genehmigung des letzten Protokolls 

Das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung vom 24.01.2020 war zur Einsicht online 
verfügbar und lag auf dem Tisch aus. Auf Anforderung wurde es auch zugeschickt.  

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

 

TOP 3 – Bericht der stellv. Vorsitzenden 

Die stellv. Vorsitzende Julia Graf verlas ihren Jahresbericht. Der ausführliche Bericht ist im 
Anhang zu finden. 

Der Förderverein bestand zum 31.12.2020 aus 543 Mitgliedern. 

Sie beklagte das Ausfallen der üblichen Veranstaltungen, wie das Open Air, auf Grund der 
Corona-Pandemie. 
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Dennoch konnte der Verein über Online-Medien sieben Sitzungen zu Themen wie Anschaffung 
einer zweiten Wärmebildkamera für die EA, Anschaffung von Sweat-Jacken, Änderung der 
Vereinssatzung und Planen bzw. Absagen von Veranstaltungen abhalten. 

Julia Graf machte auf die mangelnde Möglichkeit aufmerksam die Einsatzabteilung zu 
unterstützen, da eine Sachspende von einem Rettungszylinder zur Vervollständigung des 
Technische-Hilfeleistungs-Satzes, vom GBI in einer Wehrführerausschusssitzung abgelehnt 
wurde. 

Marcus Grimberger erläuterte im Nachgang die Entscheidung der Wehrführer-
ausschusssitzung hinsichtlich des Rettungszylinders. 

Außerdem merkte sie an, dass obwohl der Verein ebenfalls mit in das neue Gerätehaus 
einziehen sollte, 2020 niemand mit in die Planung einbezogen wurde und keine Infos 
weitergegeben wurden.  

Sie forderte Beteiligung, eine zukunftsorientierte Planung und gemeinsame Zusammenarbeit.  

Besonderen Dank drückte sie dem ehemaligen Vereinsvorsitzenden Sven Riekstins gegenüber 
aus, der aus persönlichen Gründen zurückgetreten war. 

Als Wortmeldung von Kurt Sauerborn wurde eine Information zum Beschluss der 
Gemeindevertretung beigetragen, dass die Feuerwehr zwingend an der Planung des 
Gerätehauses beteiligt sein muss. 

Werner Schäfer wies auf die anstehende TÜV Überprüfung des alten Gerätehauses, das 
negative Ergebnis der letzten Überprüfung und die Zeitknappheit für die Planung hin. Er 
forderte mehr Druck und eine effektive Zeitplanung. 

 

TOP 4 – Kassenbericht 

Die Kassenwartin Petra Merkel gab einen Überblick über die Einnahmen und Ausgaben des 
Vereins während des letzten Geschäftsjahres.  

Es gab keine Fragen zum Bericht.  

Eine Abstimmung ergab mit 2 Enthaltungen, den Rettungszylinder auf den Haushaltsplan des 
Fördervereins erneut aufzunehmen. Dies jedoch vorbehaltlich der erneuten Diskussion im 
Wehrführerausschuss. 

 

TOP 5 – Bericht der Revisoren 

Die Kasse wurde von Thomas Maul und Hendrik Maatz am 13.07.21 geprüft. Thomas bestätigte 
eine einwandfreie Kassenführung und stellte den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. Der 
Antrag wurde mit 1 Enthaltung angenommen. 

 

TOP 6 – Neuwahlen 

Zum Zeitpunkt der Abstimmung waren 20 wahlberechtigte Mitglieder anwesend.  

Wahl der/des Wahlleiter-in/s 

Als Wahlleiterin wurde Karen Lischka vorgeschlagen. Sie wurde einstimmig gewählt und nimmt 
die Wahl an. Als Wahlhelferin wurde Ute Kroiß bestimmt. 
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Wahl des 1. Vorsitzenden 

Vorgeschlagen wurde: Julia Graf 

Es wurden 20 Stimmen abgegeben, 19 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 0 Nein-Stimmen. 

Julia Graf trat von ihrem Amt als 2. Vorsitzende zurück und nahm die Wahl zur 1. Vorsitzenden 
an. 

 

Wahl des 2. Vorsitzenden 

Vorgeschlagen wurde: Luke Bluett 

Es wurden 20 Stimmen abgegeben, 19 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 0 Nein-Stimmen. 

Luke Bluett trat von seinem Amt als Beisitzer zurück und nahm die Wahl zum 2. Vorsitzenden 
an. 

 

Wahl eines Revisors 

Thomas Maul scheidet turnusgemäß aus.  

Als neuer Revisor vorgeschlagen wurde: Markus Müller 

Es wurden 20 Stimmen abgegeben, 19 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 0 Nein-Stimmen. 

Markus Müller nahm die Wahl zum Revisor an. 

 

Wahl eines Beisitzers 

Vorgeschlagen wurde: Hendrik Maatz 

Es wurden 20 Stimmen abgegeben, 19 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 0 Nein-Stimmen. 

Hendrik Maatz nahm die Wahl zum Beisitzer an. 

 

TOP 7 – Ehrungen 

Die stellv. Vorsitzende Julia Graf nahm die Ehrungen für langjährige Vereinsmitglieder vor. 
Die geehrten erhielten jeweils eine Urkunde. Für 60 Jahre Mitgliedschaft gab es zusätzlich ein 
Präsent. Aufgrund der Pandemie wurden die zu ehrenden passiven Mitglieder nicht wie üblich 
zur Sitzung eingeladen. Die Ehrungen werden nachträglich überreicht.  

Nicht anwesend waren: 

25 Jahre Mitgliedschaft 
Holger Schilling  
Andreas Wiewicke 
Wolfgang Bierach  
Daniela Bierach-Förster  
Engelbert Müller  
Birgit Müller 
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40 Jahre Mitgliedschaft 
Wilhelm Bopp  
Erich Riedl 

50 Jahre Mitgliedschaft 
Karl Becker  
Karl-Heinz Funck  
Hans Raiß  
Hans-Jürgen Barthel  
Philipp Müller 

 

Anwesend war: 

60 Jahre Mitgliedschaft 
Robert Raiß  

Ihm wurde ein Geschenk für seine Anhaltende Mitgliedschaft übergeben. 

 

TOP 8 – Verschiedenes 

Zum Abschluss gab die Vorsitzende Julia Graf noch bekannt, dass die Feuerlöscher-Prüfung 
vermutlich im November durchgeführt werden könne. 

Als Änderungswunsch der Vereinssatzung wurde vorgeschlagen, dass auch beschränkt 
geschäftsfähige Mitglieder Stimmrecht für Wahlen bekommen, sofern sie der Einsatzabteilung 
Büttelborn angehören. Ebenfalls solle der Posten des Schriftführers wieder eingeführt werden. 
Eine Änderung bedürfe es auch bei der Einladungsform, da es keine Alternative gäbe, falls das 
bisherige Medium „Büttelborner Nachrichten“ nicht mehr zur Verfügung stehe.  

 
 
Um 12:16 Uhr konnte Julia Graf die Versammlung schließen.  
 
 
 
_____________________________ _____________________________ 
Julia Graf Hendrik Maatz 
Vorsitzende, Versammlungsleiter Protokollant 


